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ČVUT nejúspěšnější v získaných projetech díky CIIRC! 

Dne 9. 1. 2017 byly zveřejněny výsledky žádostí o projekty výzvy OPVVV Excelentní výzkumné týmy. Výběrová komise doporučila k financování celkem pět projektů ČVUT. Tím se ČVUT stalo nejúspěšnějším žadatelem a získalo více než 700 mil. Kč na pět let na podporu mezinárodně konkurenceschopného výzkumu, na ustavení nových perspektivních výzkumných skupin pod vedením uznávaných expertů působících nyní v zahraničí a na rozvoj strategického mezinárodního partnerství s prestižními centry.

V rámci ČVUT pocházejí úspěšní žadatelé z Fakulty informačních technologií (1 projekt), Fakulty elektrotechnické (1 projekt) a z Českého institutu informatiky, robotiky a kybernetiky (CIIRC), který přispěl celkem třemi doporučenými projekty. Právě do  CIIRC míří i 2/3 celkově získaných prostředků pro ČVUT. Projekty v CIIRC povedou Robert Babuška, Josef Šivic a Josef Urban.

„Jedná se o mimořádný úspěch našeho mladého CIIRC ČVUT. Nové start-upové prostředky zásadním způsobem přispějí k naplnění stanovených cílů projektu CIIRC, našeho poslání a k zajištění dlouhodobé stability. Věřím, že na tento úspěch navážeme i v dalších výzvách OPVVV“, sdělil ředitel CIIRC ČVUT prof. Vladimír Mařík.

Předpokládané zahájení úspěšných projektů je ve 2Q roku 2017.

Kompletní výsledky jsou přístupné zde: http://www.msmt.cz/uploads/OP_VVV/Zapisy_z_VK_a_HK/Zapis_z_jednani_VK_RO_OP_VVV_Podpora_excelentnich_vyzkumnych_tymu_19_12_2016.pdf 

Vít Dočkal, oddělení řízení strategických projektů CIIRC ČVUT
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