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Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky ČVUT získal pro Česko pobočku panevropské sítě ELLIS pro umělou inteligenci

ELLIS (The European Laboratory for Learning and Intelligent Systems)  - Evropská laboratoř pro umělou inteligenci vyhlásila 10. prosince na konferenci NeurIPS v kanadském Vancouveru založení 17 tzv. ELLIS units, tedy poboček, které mají za cíl vytvořit pro evropské vědce v oborech založených na strojovém učení špičkové podmínky srovnatelné s nejlepšími světovými pracovišti. Jednou z poboček ELLIS, které se budou nacházet v 10 evropských zemích a Izraeli, se stal i Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky (CIIRC) ČVUT. 

Cílem ELLIS je nastavit v evropském prostoru prvotřídní podmínky pro vědeckou práci a zajistit spolupráci jednotlivých součástí ELLIS tak, aby se evropský výzkum v oblastech založených na strojovém učení stal světovou jedničkou s pozitivním dopadem na ekonomiku a společnost.  Zřízení poboček ELLIS je dalším krokem k realizaci dlouhodobé vize ELLIS, kterou je vytvoření mezivládního evropského programu podle vzoru Evropské laboratoře pro molekulární biologii (EMBL). 
 
Česká pobočka je založena na vědcích, kteří přišli do CIIRC ČVUT ze zahraničí a vedou zde excelentní týmy OP VVV zabývající se výzkumem v různých oblastech umělé inteligence – Josef Šivic, Josef Urban a Robert Babuška. První dva jmenovaní jsou i nositelé prestižních ERC grantů. Dále českou pobočku tvoří Tomáš Pajdla, který je členem ELLIS a na CIIRC ČVUT vede skupinu aplikované algebry a geometrie, a Tomáš Mikolov, který se z prestižních výzkumných pozic ve společnostech Facebook či Google vrací do Česka a na CIIRC ČVUT si buduje výzkumný tým se zaměřením na výzkum obecné umělé inteligence. Tato mezinárodně uznávaná jména a jejich výzkumné týmy jsou základem pro nastavení aktivní spolupráce nejen v rámci ELLIS, ale i s organizacemi a vědeckými týmy v České republice a pro vytvoření prostředí, které bude dlouhodobě atraktivní pro špičky v oboru.  

„Pokud se chce Evropa vyšvihnout do čela v oblasti umělé inteligence a vést výzkum s důrazem na etické hodnoty uznávané v evropském prostoru, je třeba, aby zde byly nastaveny kvalitní podmínky pro dlouhodobý základní výzkum, a právě to se ELLIS snaží zajistit. Být  součástí ELLIS je pro Českou republiku výjimečná příležitost,” vysvětluje Josef Šivic, člen představenstva ELLIS, který působí vedle CIIRC ČVUT i na francouzském institutu INRIA.  „Získání ELLIS unit na CIIRC ČVUT je i oceněním naší dosavadní práce. Je zde unikátní prostředí, které stimuluje tvorbu základních výzkumných výsledků a jejich následný převod do konkrétních aplikací  s dopadem na ekonomiku a společnost,” dodává Šivic.   

ELLIS není jedinou mezinárodní iniciativou v oblasti umělé inteligence, které se CIIRC ČVUT účastní.  „Pokud chceme nejen být vidět na výzkumné mapě Evropy, ale být přizváni k formování výzkumné budoucnosti v oblasti AI, je nutná mezinárodní spolupráce s opravdovými špičkami světové vědy, které jsou v oblasti strojového učení organizováni právě v ELLIS,“ vysvětluje strategii, díky které se během několika let od svého založení stal CIIRC ČVUT centrem excelence, vědecký ředitel CIIRC prof. Vladimír Mařík.  „Spolupracujeme dále s DFKI – německou laboratoří pro umělou inteligenci, INRIA (která má explicitní podíl na francouzské národní AI iniciativě PRAIRE) nebo CLAIRE. Nyní jsme také podali přihlášku projektu Evropského centra excelence Eternitis společně se 42 konsorciálními partnery,” doplňuje prof. Mařík. 
 
Pobočky ELLIS budou kromě Prahy také v Alicante, Amsterdamu, Curychu, Darmstadtu, Delftu, Freiburgu, Helsinkách, Kodani, Linci, Lausanne, Lovani, Oxfordu, Saarbrückenu, Tel Avivu, Tübingenu a Vídni. Výběr jednotlivých týmů vždy probíhal bez účasti vědců země, jejíž instituce se posuzovala, aby se předešlo konfliktu zájmů. Hlavni důraz byl kladen na prokázanou vědeckou excelenci a implementaci dlouhodobé vize ELLIS. Cílem do budoucna je nejen rozšiřovat síť poboček ELLIS, ale také organizace společných výzkumných programů nebo výměnné stáže zapojených institucí. Podporu ELLIS vyjádřily společnosti, jako je Audi, Bosch, Porsche, Siemens, Amazon, Facebook, Google, NVIDIA a řada dalších.


ELLIS - The European Laboratory for Learning and Intelligent Systems - Evropská laboratoř pro umělou inteligenci byla založena 6. prosince 2018. Jedná se o panevropskou síť vědeckých organizací, které se zaměřují na výzkum a pokrok v oblastech moderní umělé inteligence, které se opírají o metody strojového učení, jako jsou hluboké neuronové sítě, díky kterým se stroje mohou učit z dat a zkušeností.
 
V březnu 2019 ELLIS ustanovila 11 výzkumných programů, které se zabývají různými oblastmi výzkumu umělé inteligence a zahrnují více než 100 evropských vědců.
Více informací o ELLIS na https://ellis.eu/en
 
Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky je moderní vědecko-výzkumný ústav Českého vysokého učení technického v Praze (CIIRC ČVUT), který spojuje excelentní výzkumné týmy, mladé talenty a unikátní know-how s cílem posouvat technologické hranice a navázat na to nejlepší z tradic českého technického vzdělávání. Těžiště výzkumné práce CIIRC ČVUT se zaměřuje na čtyři základní pilíře: průmysl, energetiku, chytrá města a zdravou společnost, a to jak v základním, tak aplikovaném výzkumu. Transfer technologií z akademické sféry do praxe pro něj představuje důležitý závazek.
CIIRC ČVUT byl založen v roce 2013 tehdejším rektorem Václavem Havlíčkem a v současné době čítá více než 260 zaměstnanců, z nichž 29 jsou profesoři, kteří se podílí na vzdělávání 60 studentů v doktorských programech.
Institut má 8 výzkumných oddělení, která jsou doplněna jednotkami typu Centrum a Testbedem pro Průmysl 4.0. Oblast odborného zájmu CIIRC ČVUT je široká: zahrnuje umělou inteligenci, robotiku, automatické řízení a optimalizaci, počítačovou grafiku, počítačové vidění a strojové učení, automatické rozhodování, návrh softwarových systémů a výpočetních prostředků, návrh rozhodovacích a diagnostických systémů a jejich aplikace v medicíně, distribuované systémy rozhodování, průmyslovou diagnostiku, telematiku i návrh uživatelsky příjemných a výhodných řešení pro občany.
CIIRC ČVUT vytváří unikátní ekosystém akademicko-průmyslové spolupráce, ve kterém využívá diverzifikované formy projektového financování z národních, evropských a privátních zdrojů. Více informací na www.ciirc.cvut.cz

České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě. V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií) a studuje na něm přes 18 000 studentů. Pro akademický rok 2019/20 nabízí ČVUT svým studentům 170 akreditovaných studijních programů a z toho 53 v cizím jazyce.  ČVUT vychovává odborníky v oblasti techniky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. ČVUT v Praze je v současné době na následujících pozicích podle žebříčku QS World University Rankings, který hodnotil 1620 univerzit po celém světě. V celosvětovém žebříčku QS World University Rankings je ČVUT na 498. místě a na 9. pozici v regionálním hodnocení „Emerging Europe and Central Asia“. V rámci hodnocení pro „Engineering – Civil and Structural" je ČVUT mezi 151.–200. místem, v oblasti „Engineering – Mechanical“ na 201.–250. místě, u „Engineering – Electrical“ na 201.–250. pozici. V oblasti „Physics and Astronomy“ na 201. až 250. místě, „Natural Sciences“ jsou na 283. příčce. V oblasti „Computer Science and Information Systems" je na 251.–300. místě, v oblasti „Mathematics“ a „Material Sciences“ na 301.–350 místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT na 256. místě. Více informací najdete na www.cvut.cz.  
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