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Jaký je předmět a cíl podpory
Obecným cílem je propojit technologické firmy s inovačním ekosystémem v podobě referenčních testovacích a inovačních center (dále rovněž jako “TEF”). Podnikům, především malým a středním, umožní pracoviště TEF testovat a ověřovat vyvíjené technologie s prvky umělé inteligence (též „AI“) v reálném výrobním prostředí a to za zvýhodněných finančních podmínek. Poskytování služeb velkým podnikům je možné za standardních tržních podmínek podle dostupného ceníku. Díky finanční podpoře tak budou moci technologické subjekty snáze uvádět svá nová řešení zahrnující AI  na trh.

[bookmark: _Toc180065476]Požadavky na Žadatele o služby poskytované pracovišti AI TEF 
Žadatelem se rozumí právní subjekt, který zamýšlí podat Žádost o spolupráci s vybraným pracovištěm AI TEF Manufacturing v rámci České republiky.  
Žadatelem může být právnická osoba (vč. fyzické osoby podnikající), která vykonává hospodářskou činnost a má sídlo, provozovnu nebo pobočku:
· v České republice (tj. bylo jí přiděleno identifikační číslo),
· nebo v jiném členském státě EU,
· případně v zemi přidružené k programu Digital Europe[footnoteRef:1].  [1:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/digital/guidance/list-3rd-country-participation_digital_en.pdf ] 

Pokud splňuje definici malého či středního podniku[footnoteRef:2], může uplatnit slevu na poskytnuté služby od vybraného Pracoviště AI TEF. [2:  Podle Přílohy 1 Nařízení č. 651/20024 GBER Evropské komise.] 

Žadatel musí navíc splňovat podmínky vyplývající pro uchazeče o podporu z prostředků Národního plánu obnovy (dále též jako „NPO“)[footnoteRef:3], zejména podmínku neexistence střetu zájmů mezi osobou Žadatele a jeho zainteresovaných osob na straně jedné a poskytovatelem dotace na straně druhé (tedy Ministerstvem průmyslu a obchodu, Evropskou komisí). [3:  Dle Nařízení RRF z příslušné legislativy a příslušných metodik NPO.] 

Žadatel dále splňuje následující podmínky:
· Zajistil zápis do evidence skutečných majitelů (ve smyslu zákona č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů, ve znění pozdějších předpisů), případně předložil dokumenty týkající se skutečných majitelů v souladu s pravidly země původu.
· Není obchodní společností, v níž veřejný funkcionář nebo jím ovládaná osoba vlastní podíl představující alespoň 25 % účasti společníka (§4c zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů).
· Žádný skutečný majitel žadatele není uveden mezi osobami, na něž je uvalena sankce uplatnitelná podle zákona č. 69/2006 Sb., o provádění mezinárodních sankcí, či podle obdobných právních předpisů.
· Není podle přímo použitelného předpisu Evropské unie podnikem v obtížích, není v likvidaci případně jeho úpadek nebo hrozící úpadek není řešen v insolvenčním řízení.
· Nemá žádné nedoplatky po lhůtě splatnosti ve vztahu k vybraným institucím[footnoteRef:4]. Dohoda o splátkách nebo posečkání daně podle § 156 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, nejsou stavem, kdy by byl Žadatel v prodlení. V případě zahraničních společností bude postup upraven v souladu se zákonným rámcem země původu. [4:  Finančnímu úřadu, České správě sociálního zabezpečení, zdravotním pojišťovnám, Státnímu pozemkovému úřadu, Ministerstvu financí, jako právnímu nástupci Fondu národního majetku, Státnímu fondu životního prostředí Státnímu fondu rozvoje bydlení, Celní správě ČR, Státnímu fondu kultury, Státnímu fondu kinematografie, Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu, krajům, obcím a svazkům obcí.] 


Aktivity a projekty, které budou podporovány
Předmětem Žádosti o spolupráci je pořízení jedné či více Služeb od vybraného pracovišť/ě AI TEF Manufacturing a to na základě zveřejněného seznamu těchto služeb případně jiné služby dle zadání Žadatele. Obsahem služby mohou být testy a experimenty nových řešení pro průmysl, která využívají umělou inteligenci[footnoteRef:5]. Pracoviště AI TEF za tímto účelem poskytne odpovídající infrastrukturu, znalosti a podporu umožňující nasazení těchto technologií založených na umělé inteligenci v reálných průmyslových podmínkách.  [5:  Více k poskytovaným službám viz Digital Europe Programme, Call for proposals: Cloud Data and TEF, (DIGITAL-2022-CLOUD-AI-02) ze dne 15.02.2022, str. 21-22.] 

V rámci projektu poskytne Pracoviště fyzický nebo virtuální přístup ke svému technologickému vybavení odpovídající průmyslové realitě. Pracoviště představují modelové továrny resp. testbedy, které kombinují různé technologie, jako je aditivní výroba, inteligentní průmyslové stroje či logistické systémy, on-line senzorika, automatizované skladování, důvěryhodný a zabezpečený přístup k datům, IoT infrastruktura a další, pokrývající různé průmyslové procesy vč. potřebných lidských kapacit a datovému zázemí. Pracoviště AI TEF nabídne podporu a osvědčené postupy při implementaci řešení AI vč. integrace, průmyslového ověřování a předvádění až po pilotní demonstrace ve vyhrazených montážních linkách či výrobních buňkách.
Předkládané řešení Žadatele s prvky AI bude reagovat na některé z reálných potřeb zpracovatelského průmyslu, přičemž vezme v úvahu specifické požadavky jednotlivých průmyslových sektorů a bude řešit výzvy v některých z následujících klíčových oblastí[footnoteRef:6]: [6:  Více viz Commission Implementing Decision on the financing of the Digital Europe Programme and the adoption of the multiannual work programme for 2021 – 2022, bod 2.3.2.1.] 

· Optimalizace na úrovni továrny
· Kolaborativní robotika
· Cirkulární ekonomika
Vybrané Pracoviště AI TEF Manufacturing zajistí podporu při testování a experimentování těchto nových řešení s prvky umělé inteligence pokrývající oblasti např. strojového učení, robotika, plánování a rozvrhování, optimalizace, sebekonfigurace, počítačové vidění, formální metody, zpracování přirozeného jazyka, automatizované uvažování, teorie her, multiagentní systémy, komplexní systémy, ověřování systémů, bioinformatika a další.

[bookmark: _Toc180065478]Vymezení způsobilých výdajů pro uplatnění slevy
Jedná se o výdaje za služby poskytované vybraným Pracovištěm AI TEF a to na základě Smlouvy na poskytnutí služby. Celková výše způsobilých výdajů se rovná fakturované částce za poskytnuté služby AI TEF, případně součtu těchto částek, pokud je fakturace rozdělena do více kroků.

[bookmark: _Toc180065479]Forma a výše podpory na služby AI TEF Manufacturing
Podpora je poskytována formou slevy z fakturované částky za poskytnuté služby a to až do výše 100% těchto nákladů. Výše podpory resp. její alikvótní část (obvykle se jedná o polovinu z nákladů) je poskytována v souladu s Nařízením de minimis v platném znění. Aplikace slevy na DPH bude upřesněno vybraným pracovištěm AI TEF. 

Do kdy je možné projekt realizovat
Doba realizace projektu vč. harmonogramu jednotlivých kroků je předmětem Smlouvy o poskytnutí služby, přičemž nejzazším termínem pro ukončení Projektu je 30.06.2026.
  
[bookmark: _Toc180065481]Doporučený proces podání žádosti o službu AI TEF Manufacturing
V případě zájmu o spolupráci s některým z pracovišť AI TEF Manufacturing doporučujeme následující pořadí kroků: 
1. Žadatel kontaktuje vybrané pracoviště AI TEF Manufacturing a předjedná svůj záměr s odpovědnými pracovníky (kontakty jsou uvedené v bodě 10). Představí detaily svého záměru vč. popisu řešení obsahující prvky AI a upřesní, jaké služby od Pracoviště požaduje.
2. Specialisté Pracoviště AI TEF posoudí realizovatelnost a proveditelnost požadovaných služeb a připraví pro Žadatele základní vstupy pro vyplnění Formuláře Žádosti o spolupráci a budou mu dále k dispozici pro asistenci. Zároveň poskytnou Žadateli tento Formulář v editovatelné podobě pro bod (3). Během jednání jsou formou checklistu zkontrolována všechna klíčová kritéria, která určují způsobilost projektu a žadatele pro získání Slevy. 
3. Pokud je výstup úvodních jednání kladný, Žadatel naformuluje svoji Žádost o spolupráci ve struktuře podle předepsaného Formuláře. V případě nejasností Žadatel konzultuje pasáže se specialisty Pracoviště AI TEF např. i formou schůzky. Doporučujeme sdílet finální verzi před podáním. Žádost o spolupráci obsahuje popis Projektu a další klíčové údaje potřebné pro správnou administraci.
4. Žadatel vyplní Formulář a odešle jej vybranému pracovišti AI TEF Manufacturing.
5. Odborný pracovník AI TEF Manufacturing posoudí podanou Žádost.
6. [bookmark: _GoBack]Na základě kladného hodnocení je možné podepsat Smlouvu na poskytnutí služby a zahájit projektové aktivity.

[bookmark: _Toc180065482]Hodnocení žádosti o službu/y AI TEF Manufacturing 
Model hodnocení Žádostí o zvýhodněné služby AI TEF obsahuje pouze kritéria přijatelnosti (ANO/NE), které zohledňují způsobilost Projektu a Žadatele ve smyslu splnění klíčových požadavků definovaných programem Digital Europe a Národním plánem obnovy případně souvisejících prováděcích dokumentů pro poskytování veřejné podpory (např. právní rámec pro podporu de minimis).
Způsobilost Žadatele

· Žadatel má právní subjektivitu.
· Žadatel splňuje status malého a středního podniku[footnoteRef:7]. [7:  podle definice uvedené v Příloze I Nařízení č. 651/2014 GBER.] 

· Žadatel je oprávněný čerpat podporu de minimis v souladu s navrženým rozpočtem předkládaného Projektu (pokud je podpora v režimu de minimis).
· Žadatel splňuje všechny podmínky uvedené v bodě (2) definující požadavky na Žadatele o službu poskytované pracovištěm AI TEF Manufacturing.
Věcná způsobilost Žádosti o službu
· Předkládané řešení Žadatele obsahuje prvky umělé inteligence.
· Předkládané řešení Žadatele je využitelné pro zpracovatelský průmysl resp. v průmyslových aplikacích.
· Technická připravenost nového řešení na počátku a na konci projektu odpovídá úrovni dle programu Digitální Evropa. 
· Projekt resp. Žádost o spolupráci je v souladu s principy DNSH[footnoteRef:8]. [8:  Princip DNSH (Do No Significant Harm) - požadavek významně nepoškozovat cíle EU ve stanovených tematických oblastech ve smyslu článku 17 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/852 ze dne 18. června 2020 o zřízení rámce pro usnadnění udržitelných investic a o změně nařízení (EU) 2019/2088 (tzv. Nařízení o Taxonomii).] 

· Na požadované způsobilé náklady není poskytována jiná podpora z národních či evropských zdrojů.
· Maximální míra podpora ve formě slevy na způsobilé výdaje činí 100% při využití tzv. synergického grantu.
· Služba požadovaná od vybraného Pracoviště AI TEF Manufacturing odpovídá následujícím činnostem dle definice v tomto dokumentu: 
· Testování
· Experimentování 
· Kombinace obou uvedených činností
· Požadovaná Služba je obsažena ve zveřejněném Katalogu služeb AI-MATTERS, případně Pracoviště AI TEF Manufacturing potvrdí v Nabídce na zajištění služby, že dokáže danou službu dokáže dodat a popíše jak naplňuje cíle AI-MATTERS.
· Žádost o spolupráci je v souladu s prioritami horizontální politiky EU, především neobsahuje prvky diskriminace.
· Nové řešení Žadatele i požadovaná Služba jsou v souladu s platným právním a etickým rámcem týkající se umělé inteligence a to na národní i evropské úrovni.

[bookmark: _Toc180065483]Ostatní ustanovení a podmínky programu
Konečný příjemce podpory je povinen dodržovat podmínky vyplývající z Nařízení RRF a souvisejících předpisů (především metodiky Red Flags), které se týkají především těchto oblastí:
· vyhodnocování rizika potenciálního střetu zájmů za účelem jeho vyloučení[footnoteRef:9] dle č. 61 Finančního nařízení EU, [9:  https://www.mpo.gov.cz/assets/cz/podnikani/podpora-vyzkumu-a-vyvoje/2023/4/CFF-PP3_5-VS_ZD_Pr-X_Pruvodce_oblast_stretu_zajmu_dle_cl-_61_FN_pro_NPO_v2-1.pdf. ] 

· vyloučení dvojího financování v souladu s pravidly veřejné podpory,
· porušení horizontálních politik EU, zejména jde o tyto body:
· rovné příležitosti mezi muži a ženami (rovnost mužů a žen, odstraňování diskriminace na základě pohlaví, rasy, etnického původu, náboženského vyznání, světového názoru, zdravotního postižení, věku nebo sexuální orientace),
· rovné příležitosti a nediskriminace (např. z důvodu sociálního vyloučení nebo zdravotního postižení),
· udržitelný rozvoj/DNSH (splnění právních předpisů EU a ČR v oblasti ochrany životního prostředí),
· dodržování povinné publicity 
Na Slevu dle této Výzvy není právní nárok.
Žadatel bere na vědomí, že Pracoviště bude shromažďovat údaje o realizovaných aktivitách a projektech v potřebném rozsahu a může je distribuovat v rámci konsorcia AI-MATTERS, které je realizátorem AI TEF Manufacturing.

[bookmark: _Toc180065484]Informace o způsobu poskytování konzultací a kontakty
Text vyhlášené soutěže, její podmínky a související dokumenty jsou zpřístupněny na webových stránkách českých pracovišť AI TEF Manufacturing, které rovněž disponují odpovědnými kontaktními osobami pro poskytování součinnosti Žadatelům.
· České vysoké učení technické v Praze: ondrej.beranek@cvut.cz, tel. 703 895 255
· Vysoké učení technické v Brně: zbynek.ondra@ceitec.vutbr.cz, tel. 54114 9672 
· VŠB - Technická univerzita Ostrava: libor.stepanec@vsb.cz, tel. 597 325 935 

[bookmark: _Toc180065485]Přílohy
· Formulář návrhu projektu a prohlášení (Žádost o spolupráci/Žádost o službu)

[bookmark: _Toc180065486]Popis právního rámce pro poskytovanou finanční podporu
Výzva je realizována v souladu s následujícími právními dokumenty:
· Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. prosince 2013 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis, ve znění Nařízení Komise (EU) č. 2020/972 ze dne 2. července 2020 (dále jen „Nařízení de minimis“) v platném znění.
· Zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla).
· Zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů a zákonem č. 255/2012 Sb., o kontrole, ve znění pozdějších předpisů.
Veřejná podpora poskytovaná z Národního plánu obnovy (dále také jako „NPO“) bude v rámci realizace projektu přenesena na odběratele Služeb poskytovaných vybraným pracovištěm AI TEF Manufacturing. Tento Konečný příjemce podpory může uplatnit slevu na služby poskytované Pracovištěm AI TEF Manufacturing, jejíž cena je kalkulovaná na základě veřejně dostupného ceníku. Sleva poskytovaná z rozpočtu NPO může být poskytnuta ve formě de minimis dle platného Nařízení EK.
Podpořené projekty budou financovány tzv. synergickým financováním ze dvou zdrojů a sice z Národního plánu obnovy ČR a z centrálně spravovaného programu Digital Europe (viz Digital Europe Programme, Annex III) a to v souladu s čl. 26 preambule Nařízení GBER[footnoteRef:10]. [10:  „O státní podporu se nejedná v případě financování z prostředků Unie, které centrálně spravují orgány, agentury, společné podniky a jiné subjekty Unie a které není přímo ani nepřímo pod kontrolou členských států. Je-li toto financování z prostředků Unie kombinováno se státní podporou, pak při určování, zda jsou dodrženy prahové hodnoty oznamovací povinnosti a maximální intenzita podpory, by měla být brána v potaz pouze tato státní podpora, a to za předpokladu, že celková výše veřejných finančních prostředků poskytnutých k úhradě týchž způsobilých nákladů nepřekračuje nejvýhodnější sazbu financování, kterou stanoví použitelná ustanovení práva Unie.“] 

Proto se zároveň tato výzva řídí příslušnými dokumenty, především:
· Výzva „Testing and Experimentation Facility for Manufacturing“	ID: DIGITAL-2022-CLOUD-AI-02-TEF-MANUF;
· Dokument Evropské komise „DIGITAL Europe Work Programme 2021-2022“ z 10. 11. 2021;
· Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2021/241 ze dne 12. února 2021, kterým se zřizuje Nástroj pro oživení a odolnost vč. provozních, prováděcích a metodických dokumentů.

[bookmark: _Toc180065487]Definice pojmů
a) Experimentování obsahuje postupy prováděné v kontrolovaných podmínkách v rámci objevování, vývoje a hodnocení nových technologií a řešení. Experimentování pomáhá vyhodnotit a maximalizovat potenciál obsažený v řešení Žadatele, tedy že tato technologie splní požadavky na nasazení v reálném prostředí s očekávanými výsledky. Experimentování může vyžadovat provedení testů. 
b) Testováním se rozumí postupy vedoucí k dosažení a stanovení hodnot v oblasti kvality, výkonu nebo spolehlivosti řešení resp. jeho prvků, zejména před jeho reálným uvedením a nasazením. Testy ověřují, zda produkt nebo vývoj splňuje potřebné požadavky. Typickým výsledkem je zkušební protokol.
c) Služba je soubor činností určených kvalitativními případně kvantitativními kritérii s cílem získat znalosti o dané technologii obsahující prvky umělé inteligence a její vhodnosti v kontextu výrobní praxe. Výsledky jsou formulovány do zákaznicky orientované zprávy, certifikátu či jiné formy dle přání klienta. Činnosti mohou být fyzického charakteru, např. provádění Testování nebo Experimentování, nebo související logické povahy, např. poradenství, jako je analýza potenciálu zavádění technologie umělé inteligence v daném výrobním kontextu. Činnosti rovněž zahrnují práci, jako je tvorba reportů a další nezbytná administrativa. Služba je na minimální úrovni definována těmito parametry: název, definovaný rozsah a účel, sekvence činností, kritéria úspěchu.
d) Nabídka na poskytnutí služby představuje standardní návrh na zajištění služby pro daného zákazníka. Součástí této nabídky je také šablona pro následnou Smlouvu na poskytnutí služby s jasným popisem parametrů. Po vyjednání potřebných detailů s konkrétním zákazníkem se tato standardní nabídka může použít jako předmět Smlouvy o poskytnutí služby.
e) Smlouva o poskytnutí služby představuje smlouvu podepsanou mezi jedním nebo více partnery AI TEF Manufacturing (Pracoviště) na jedné straně a zákazníkem, tedy Žadatelem resp. Příjemcem podpory na straně druhé, o poskytování Služby na základě dané Nabídky poskytnutí služby. Smlouva o poskytnutí služby obsahuje podrobnosti o realizaci zakázky, tedy Poskytnutí služby a to s ohledem na vlastnická práva, vzájemná práva a povinnosti, finanční aspekty, předpokládaný časový harmonogram, požadavky na součinnost atd.
f) Poskytnutí služby zahrnuje výkon činností definovaných ve Službě, které jsou přizpůsobeny parametrům ujednaných ve Smlouvě o poskytnutí služby uzavřené s daným zákazníkem. Realizace služby pokrývá veškeré relevantní činnosti po podpisu Smlouvy, tedy zahrnuje aktivity od fyzického inženýrství, nastavení testu nebo experimentu, provádění testů nebo experimentů, shromažďování a analýzu dat a výsledků, psaní závěrečných zpráv až po nezbytnou administrativní práci včetně získávání potřebného dalšího materiálu, vybavení a regulačních povolení.
g) Projekt je soubor úkolů, které jsou naplánovány a mají být provedeny dle údajů informací uvedených v Žádosti o službu vč. časového plánu. Pro tyto úkoly bude využíván projektový tým, který vede projektový manažer dohlížející na plánování, rozvrhování, sledování a úspěšné dokončení potřebných činností. 
h) Žadatel je právnická osob, která má reálný zájem o předložení Žádosti o spolupráci.
i) Konečný příjemce podpory představuje Žadatelský subjekt, který podepsal Smlouvu o poskytnutí služby a rovněž má přiznanou Slevu na služby, které požaduje od Pracoviště AI TEF Manufacturing.
j) Žádost o spolupráci/Žádost o službu je formální dokument s definovanou strukturou doručený prokazatelně Žadatelem na některé z kontaktních míst uvedených v tomto dokumentu. Skládá se zejména z informací dle Žádosti na službu a Projektu, dále informace o předkladateli a finančních údajů/rozpočtu na plánované aktivity vč. podrobnosti výpočtu Slevy.
k) Sleva je realizací finanční podpory z programů Digitální Evropa a Národního plánu obnovy ČR. Část slevy (obvykle polovina) je předmětem podpory de minimis z NPO. Tato část je uvedena ve Smlouvě, případně na faktuře od konkrétního Pracoviště AI TEF Manufacturing za poskytnuté služby pro Konečného příjemce podpory. Výše slevy je až do výše 100% ze způsobilých výdajů. Aplikace slevy na DPH resp. zaplacení této daně za zlevněné služby bude upřesněno vybraným pracovištěm AI TEF.
l) Pracovištěm AI TEF Manufacturing se rozumí některý z platných partnerů konsorcia AI-MATTERS, který má sídlo v České republice a který podepsal příslušnou grantovou dohodu (rovněž též jako “Pracoviště”)
m) Nové řešení je systém, ke kterému má Žadatel vlastnická nebo licenční práva, obsahuje aplikace využitelné pro průmyslovou praxi, elementy umělé inteligence či příbuzných oborů jako je strojové učení, deep learning a další. Žadatel má zájem toto řešení rozvíjet formou experimentování resp. testování a využít za tímto účelem infrastrukturu a odborné znalosti Pracoviště.
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